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Poste : Projectionniste Aide Animatrice,
CDD de 3 ans à plein temps.























Les emplois d’avenir ont pour ambition d’améliorer l’insertion professionnelle et le niveau de qualification des jeunes peu ou pas qualifiés. 








Des jeunes motivés : la très grande majorité des jeunes accompagnés par les Missions Locales a consolidé ses acquis à travers des formations et des immersions en entreprise. De plus, la moitié des jeunes peu ou pas qualifiés a cumulé des expériences d’emploi de courtes durées, ce qui démontre leurs capacités d’adaptation professionnelle et relationnelle. 


Des employeurs engagés : les emplois d’avenir stabilisent et finalisent les parcours des jeunes. Ils permettent aux employeurs de s’appuyer sur de jeunes salarié-e-s dont les compétences évolueront à travers leur intégration dans les équipes et grâce à des formations adaptées.





Paroles de jeunes et d’employeurs 





LES EMPLOIS D’AVENIR, C’EST 


Une vraie formation.


Le renouvellement des compétences dans l’entreprise.


La sortie de la précarité.


La possibilité d’une intégration dans les équipes à travers le temps plein.


La fin de la galère.


De vrais salariés que l’on peut former, accompagner.


Un souffle d’air financier pour nos structures.


Un présent suivi d’un avenir pour le jeune et la collectivité.











«  Notre hypothèse centrale, qui devient une conviction, c’est que les jeunes sont une ressource (et pas un problème). Si on leur donne et laisse prendre une place pour agir, ils sont un formidable levier d’innovation, d’évolution, et d’amélioration des pratiques et des politiques.» 


B. Schwartz, initiateur des ML.








Dans le secteur culturel  











Elsa, 22 ans, salariée en emploi d’avenir au sein de l’association Ciné Off. 











« Je cherchais un emploi depuis la sortie de mon BTS. Cela faisait plus d’un an que je postulais aux 4 coins de la France. Aucun contact, aucune perspective.


J’ai entendu parler d’une création de poste chez Ciné Off.J’ai rencontré l’employeur qui m’a expliqué que c’était dans le cadre des Emplois d’Avenir et qui m’a dirigé vers la Mission Locale de Touraine.


Ma situation a été étudiée. La Mission Locale de Touraine m’a informé et sensibilisé sur les emplois d’avenir et sur la question des critères d’éligibilité.


La Mission Locale a demandé une dérogation par rapport à mon niveau pour que je sois admise en Emploi d’Avenir. Comme je réside en ZUS, cela a été  possible. 


Dans un 1er temps, il est prévu une formation intensive sur 2 semaines, très technique, pour apprendre à utiliser le matériel. On verra ensuite en fonction de mon évolution les autres possibilités de formation. »





  

















« Cet emploi a changé toute ma vie ! Il y a quelques semaines, je n’avais pas d’emploi, pas d’argent, pas d’appartement. Maintenant j’ai un vrai emploi pour 3 ans. Cela permet de voir venir.


Je suis épanouie professionnellement et personnellement. J’ai un métier, de l’argent, un appartement. »














Mme AUGEREAU, responsable de l’association Ciné Off 








« Notre association a la volonté de s’engager pour favoriser l’intégration des jeunes.»








 « L’association Ciné Off a toujours travaillé avec les contrats aidés.


Cependant les Emplois d’Avenir sont particulièrement intéressants, certes par la prise en charge de l’Etat mais aussi et surtout grâce aux conditions avantageuses liées à la durée de ces contrats. »


 








Dans le secteur de l’aide à domicile et de l’aide à l’enfance





Aurélie et Samantha salariées,  A domicile 45 








Mr Colin, directeur, A domicile 45


Association d’aide à domicile


100 salariés/6 emplois d’avenir





Poste occupé : aide à domicile 


« Je suis vraiment contente d’avoir un contrat  à temps plein et sur 3 ans. Avant cet Emploi d’Avenir, ce n’était pas le cas. Bien sûr, j’avais des expériences dans l’aide à domicile mais pas sur ce type de contrat qui permet de stabiliser mon parcours et mon projet : j’’ai comme projet de passer le concours d’aide-soignante. » 


« J’ai un BEP de commerce et une expérience de quelques mois dans les services à la personne. J’ai enfin un contrat de 3 ans à temps plein. »











« Le très gros intérêt des emplois d’avenir c’est le suivi effectué par la Mission locale, qui est un suivi différent des autres contrats aidés, avec plus de présence, de soutien à l’intégration et à la formation. Nous pouvons également prévoir davantage de tutorat en interne.


C’est aussi la possibilité de recruter avec des aides qui sont une bouffée d’air pour nos associations.»








« La moitié de nos salariés a plus de 50 ans. Les emplois d’avenir s’inscrivent dans une politique d’intégration et de renouvellement des effectifs.»





« Je vais aller vers un diplôme d’AVS (Auxiliaire de Vie Scolaire) en faisant une validation des Acquis de l’Expérience, pour ensuite monter en grade car je me sens un avenir.»











Mr Fily, directeur de l'ADPEP 45, association des Pupilles de l'Enseignement Public du Loiret, 


est une association loi 1901, entreprise de l'économie solidaire, de 659 professionnels











« Nous nous sommes engagés dans les Emplois d’Avenir à travers notre partenariat avec la Mission Locale.


D’un point de vue employeur, nous y voyons les intérêts suivants. Vu notre activité, nous fonctionnons avec une masse de contrats de remplacement en CDD. Les EA seront un gain financier, par rapport à ce besoin, et permettront une gestion administrative plus légère qu’un nombre important de CDD. 








Les EA qui sont recrutés sur des fonctions d’accompagnement nous permettront d’augmenter la qualité de l’accompagnement et d’en démontrer l’utilité à notre financeur principal. »








« Nous croyons en ce contrat qui développe une politique de formation très individualisée, que l’on peut construire sur la durée. »





Dans le secteur de l’hébergement 





Pauline, 23 ans, salariée au FJT 





Mr le directeur du FJT de Saint Amand Montrond 








Poste occupé : Chargée d’accueil / Agent administratif au FJT.








« Nous avons recruté une jeune qui  avait déjà été employée en CAE durant 6 mois donc repérée. L’information a été donnée par la Mission	Locale dès le début de la mise en route des emplois d’avenir. Grande satisfaction du travail du conseiller sur ce sujet.





La durée du temps de travail a permis à Pauline de s’invertir beaucoup plus que sur le poste en CAE (20h) et de devenir plus polyvalente. La durée du contrat et le plein temps a facilité l’intégration de Pauline dans l’équipe et une meilleure collaboration entre les membres de l’équipe.





Du côté du  plan de formation, il est prévu


- une formation sur l’utilisation du logiciel comptabilité et statistiques sur l’accueil du FJT.


-une semaine d’immersion dans une structure en lien avec le tourisme (demande de la jeune)


A ce stade, pas de problème particulier. Nous allons suivre avec notre OPCA la question du financement. 


De plus, notre association a la volonté de mettre en place une formation au tutorat. »











« J’étais déjà connue par le FJT car j’avais fait un CAE de 6 mois en 2012. Néanmoins, j’ai candidaté comme tout le monde.


J’ai passé un BEP services aux personnes en 2008 et j’ai échoué deux fois au BAC STSS et STG en 2010.


Ce que je souhaite c’est obtenir un titre professionnel d’agent d’accueil »








Ce dispositif permet de maintenir l’activité sur notre établissement, d’embaucher dans la sérénité et de pouvoir envisager dans l’avenir de pérenniser le poste par l’embauche en CDI d’une salariée formée par la structure.





« L’emploi d’avenir, c’est une  vraie expérience  compte tenu de la durée quotidienne de travail. La durée du contrat nous permet de nous projeter.»





Mr Fourniguet, Directeur Général,  Immobilière Val de Loire/ 6200 logements en région





Chaque jeune suit :


Un séminaire d’intégration


Un cursus professionnalisant de 10 jours sur son métier


Une formation en informatique


Nous avons recruté Melody qui a un parcours avec quelques expériences d’agent d’accueil, mais comme elle n’avait pas la formation, les portes de l’entreprise étaient fermées depuis longtemps. Elle souhaite faire aussi de la comptabilité. Sa demande sera étudiée pour qu’elle acquière une double compétence. »




















« Le déclic m’est venu au salon 2000 emplois, 2000 sourires quand j’ai vu tous ces jeunes qui n’arrivaient pas à trouver d’emplois, de stages, de contrats en alternance.


Par rapport à notre activité c’est le contrat d’Emploi d’Avenir qui a semblé le plus adapté.


Dès janvier 2013, avec notre OPCA nous avons anticipé la question de la formation sur trois métiers :


Assistante d’accueil


Conseiller clientèle


Gardien

























